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MARIA 
ROZVAZUJÍCÍ 
UZLY 
KDYŽ SE BUDOUCÍ PAPEŽ CÍTIL BÍDNĚ 

V osmdesátých letech 20. století upadl v nemilost Argentinec 
Jorge Bergoglio (pozdější papež František) a byl „odsunut“ na 
studijní stáž v Německu. Měsíce neúnavného studia později 
přinesly své ovoce. Ale cítil se bídně. Byl osamělý a plný 
stesku po domově. Chodíval proto večer na hřbitov, odkud 
sledoval letadla mířící do Argentiny z letiště ve Frankfurtu. 

OBRAZ MARIE ROZVAZUJÍCÍ UZLY 
Odvahu a sílu pro další kroky mu dodal hluboký prožitek 
modlitby. Vykonal totiž pouť do bavorského města 
Augsburg, kde v jezuitském kostele Sankt Peter rozjímal 
před barokním obrazem z počátku osmnáctého století 
známým jako Maria Knotenlöserin (Marie rozvazující uzly).  

Příběh obrazu sahá k rozhádanému manželskému páru, 
který se ocitl na pokraji trpkého rozchodu. Manžel hledal 
pomoc u místního jezuitského kněze Rema, který se modlil 
k Panně Marii, aby mezi manželi „rozvázala všechny uzly“. 
Nastal klid a manželství bylo zachráněno. Jako poděkování za 
tento zázrak nechal jejich vnuk namalovat obraz a věnoval jej 
kostelu. 
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CO EVA SVOU NEPOSLUŠNOSTÍ ZAUZLILA,  
TO MARIA SVOU POSLUŠNOSTÍ ROZUZLILA 

Obraz ukazuje Pannu Marii stojící na hadu, obklopenou 
anděly, pod ochranou světla Ducha svatého. Ve středu 
obrazu stojí anděl, který podává Marii hedvábnou stuhu 
plnou uzlů, které ona rozvazuje.  

Modlitba otce Rema k Panně Marii byla inspirována 
prastarou frází svatého Ireneje: „Co Eva svou neposlušno-
stí zauzlila, to Panna Maria svou poslušností rozuzlila.“ 
Během několika hodin v prostém kamenném kostele pak 
budoucí papež předal v modlitbě svůj uzel andělovi, který 
jej podal Panně Marii…  

UZLY V NAŠICH ŽIVOTECH 
Do Argentiny pak Bergoglio s sebou přivezl mnoho obrázků 
s modlitbou k Marii rozvazující uzly. Ty rozdával a doporu-
čoval její přímluvu všem, kdo za ním přicházeli s nějakým 
problémem. V devadesátých letech pak byla v kostele San 
José v Buenos Aires zavěšena kopie obrazu. 

Při jedné mši v tomto kostele ohromnému shromáždění 
řekl: „Všechny uzly v našich osobních či rodinných životech, 
uzly v našich společenstvích a pracovištích jsou zapříčiněny 
hříchem a oslabují naši víru tak, že Boží milost nemůže volně 
proudit stuhami našich životů. Panna Maria je laskavými 
prsty rozplétá. Můžeme se k ní proto s důvěrou obracet.“ 

Se svolením zpracováno podle knihy: Ivereigh Austin, Papež reformátor, kterou vydalo 
nakladatelství Triton. Redakčně upraveno. 
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